

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ставропольскому краю

Протокол осмотра

"06 " октября 2021 г.

МГО, х. Красный Пахарь
(место составления)

Мною, ведущим специалистом - экспертом территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске Саркисян Ингой Георгиевной

произведен осмотр : Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 22 « Улыбка » х. Красный Пахарь

(наименование территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)

находящихся по адресу: Ставропольский край, МГО, х. Красный Пахарь, ул. Широкая, 3

(указывается адрес нахождения территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)

Осмотр начат " 06 " октября 2021 г. в " 10 " ч. " 30 " мин.

Осмотр окончен " 06 " октября 2021 г. в " 15 " ч. " 30 " мин.

Осмотр произведен с соблюдением требований ст.76 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", с участием контролируемого лица (его представителя):

ИНН 2630017649 , ОГРН 1152651021346

(наименование, организационно - правовая форма юридического лица, его регистрационный номер

Ставропольский край, МГО, х. Красный Пахарь, ул. Широкая, 3

(код ОКПО, ИНН), юридический и фактический адреса / фамилия, имя, отчество индивидуального предпринимателя,

его регистрационный номер место проживания и / или регистрации, паспортные и другие данные)

Контролируемому лицу (его представителю) разъяснены их права и обязанности, предусмотренные ст. 36, ч.2 ст.11, ч.12 ст.65 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", иными федеральными законами, ст.31 Конституции РФ


Фамилия, имя, отчество, подпись

Осмотром установлено:

Территория участка детского сада ограждена забором, содержится в удовлетворительном состоянии. Все подъезды и подходы к зданию детского сада в пределах участка имеют асфальтовое покрытие. Оборудована площадка с твердым покрытием для сбора мусора и пищевых отходов, установлено два контейнера с крышками. Уборка территории проводится ежедневно утром до прихода детей. Видимых следов присутствия грызунов и насекомых не наблюдается. На прогулочных площадках для детей установлено игровое оборудование и 14 теневых навесов для защиты детей от солнца, осадков . имеются деревянные лавки. Групповые площадки между собой ограждены кустарниками . Песочницы имеются на каждой игровой площадке, оборудованы крышками.

Цветографические знаки о запрете курения размещены у каждого входа на территорию и в здании школы, выполнены в соответствии с требованиями Федерального закона от 23.02.2013 г. №15-ФЗ « Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» и Приказа Минздрава России от 12.05.2014 г. № 214н "Об утверждении Требований к знаку о запрете курения и порядку его размещения».

Детский сад размещен в типовом кирпичном 2-х этажном здании, проектная вместимость –310 человек, фактическая наполняемость – 310 человек. Санитарно-техническое и санитарно-гигиеническое состояние учреждения удовлетворительное. Общая площадь земельного участка-12296 кв.м, общая площадь здания – 4096,1 кв.м. Здание учреждения оборудовано системами централизованного хозяйственно-питьевого водоснабжения, централизованной канализацией. Вентиляция – естественная и искусственная, приточно - вытяжная на пищеблоке. Обследование технического состояния системы вентиляции проводится ежемесячно, согласно договора на сервисное техническое обслуживание вентиляционных систем №04-СТО от 01.04.2021г., заключенного с ООО «АКВАСтрой –КМВ». Заключение о техническом состоянии оборудования- вент. системы исправны. Теплоснабжение здания централизованное. Контроль за температурой, воздуха во всех основных помещениях пребывания детей осуществляется с помощью бытового термометра, прикрепленного на внутренней стене, на высоте 1м. Температура в спальнях 22-25 град.С, в групповых и раздевалках 23-25 град.С. Проветривание проводят в отсутствие детей через форточки, фрамуги. Освещение естественное и искусственное. Все источники искусственного освещения содержат в исправном состоянии. Осветительные приборы в помещениях для детей имеют светорассеивающую арматуру. Световые проемы в групповых, спальнях оборудованы регулируемыми солнцезащитными устройствами, используются шторы светлых тонов.

В детском саду функционирует 14 дошкольных групп с 12 – часовым пребыванием детей: две группы - 1-я младшая (дети 2-3 года), две группы- вторые младшие (дети 3-4 лет), три средние группы (дети 4-5 лет), 5 старшие группы (дети 5-6 лет), две группы подготовительные (дети 6-7 лет), логопедическая группа (дети 6-7 лет). Режим работы учреждения с 7.00 до 19.00 часов. Списочный состав детей в детском саду 310 человек.

Здание детского сада включает : групповые ячейки, медицинский блок, пищеблок, прачечная, служебно-бытовые помещения для персонала, музыкальный зал, спортивный зал, бассейн, кабинет заведующей садом, санузел для персонала. Принцип групповой изоляции в детском саду соблюдается. В каждой группе оборудование (шкафы) в целях предупреждения травматизма закреплены к стене и полу. Индивидуальные шкафы, кровати, столы и стулья для детей промаркированы, принцип маркировки соблюдается. В каждой групповой ячейке имеется информационный стенд для родителей. Ежедневно родителей информируют об ассортименте питания ребенка, вывешивается ежедневное меню, в котором указывается наименование блюда с составом продуктов, используемых при приготовлении блюда, объем порции, калорийность каждого блюда, в т.ч. завтрака, обеда, полдника и суточного рациона. Прием детей, впервые поступающих в дошкольное учреждение осуществляется на основании медицинского заключения, выданного в установленном порядке. Ежедневный утренний прием детей в младших группах проводит мед. работник с осмотрами зева, кожных покровов, измерением температуры, результаты отмечаются в журнале утреннего фильтра, в остальных группах проводится воспитателями, которые опрашивают родителей о состоянии здоровья детей. После перенесенного заболевания, дети принимаются при наличии справки с указанием диагноза, сведений об отсутствии контакта с инфекционными заболеваниями.

В состав групповой ячейки входят: раздевальная с индивидуальными промаркированными шкафами для детей, групповая (игровая), буфетная, спальня, туалетная. Влажная уборка во всех помещениях учреждения проводится своевременно. Ковры в группах пылесосят ежедневно и чистят влажной щеткой. Уборочный инвентарь и ветошь, с указанием видов уборочных работ, промаркированы. Генеральная уборка всех помещений и оборудования проводится один раз в неделю. Влажная уборка музыкально-спортивного зала проводится 1 раз в день и после каждого

занятия. Спортивный инвентарь ежедневно протирается влажной ветошью. Один раз в год ковры подвергаются сухой химической чистке, а постельные принадлежности (матрацы, подушки) подвергаются обработки в дезинфекционной камере. Обработка постельных принадлежностей в дезинфекционной камере проводилась в декабре 2020г.

Питание детей организовано в групповых помещениях. В учреждении организован питьевой режим, используется кипяченая питьевая вода, которая кипятится и остужается на пищеблоке и доставляется в групповые в промаркированных чайниках, используется в течении 2-3-х часов, ведется график кипячения и использования кипяченой воды. Для мытья столовой посуды в буфетной каждого группового помещения, установлены 2-х гнездовые моечные раковины, присоединенные к канализационной сети и центральной водопроводной системе. Подача горячего и холодного водоснабжения бесперебойно. В моечных вывешена инструкция по режиму мытья посуды и столовых приборов. Обработка всей посуды проводится дезинфицирующими средствами, в соответствии с инструкцией. Количество одновременно используемой столовой посуды и приборов соответствует списочному составу детей в группе. Чистая столовая посуду и приборы хранятся в буфете. Столовая и чайная посуда изготовлены из фарфора, столовые приборы из нержавеющей стали. Посуда с отбитыми краями, сколами, пластмассовая и столовые приборы из алюминия в групповых не используются. Для персонала имеется отдельная промаркированная посуда. Столы в групповых помещениях промываются горячей водой с мылом до и после каждого приема пищи специальной промаркированной ветошью, которую стирают, просушивают и хранят в специальной промаркированной посуде с крышкой.

Туалетные помещения делятся : на умывальную зону, оборудованную умывальными раковинами и душевыми поддонами для проведения закаливающих процедур, с подводкой канализационной сети и водопроводной системы, настенными вешалками с индивидуальными ячейками для детских, промаркированных полотенец и предметов личной гигиены, хозяйственными шкафами и зону санитарных узлов. Унитазы оборудованы детскими сидениями. Санитарно-техническое оборудование в туалетных помещениях групповых ежедневно обеззараживается, сиденья на унитазах, ручки сливных бочков и ручки дверей моются ежедневно с теплой водой с мылом. Умывальные раковины, унитазы чистятся дважды в день ершами, щетками с использованием моющих и дезинфицирующих средств. Дезинфицирующие средства и моющие средства (кальцинированная сода, прогресс, хозяйственное мыло) имеются в достаточном количестве, для дезинфекции используют 0,015 % раствор «Ди-хлор». Уборочный инвентарь для туалета промаркирован, используется по назначению маркировки. Количество туалетных комнат и душевых в детском саду – 14, в т.ч по группам – 14, для персонала – 1, медицинский блок – 1. Количество полотенец, кроватей для детей в группах, соответствует количеству детей. Для мытья игрушек имеются специально промаркированные емкости. Игрушки моются ежедневно в конце дня с применением моющих средств. Кровати в спальне соответствуют росту детей. Расстановка кроватей во всех групповых обеспечивает свободный проход детей между кроватями, кроватями и наружными стенами. Дети обеспечены индивидуальным постельным бельем, полотенцами по 3 комплекта на каждого ребенка и предметами личной гигиены. Во всех групповых постельное белье промаркировано индивидуально для каждого ребенка. Смена постельного белья, полотенец проводится 1 раз в неделю и по мере необходимости. Грязное белье доставляют в прачечную в мешках из двойной материи. В детском саду в отдельно стоящем здании расположена прачечная. В состав прачечной входят: комната приема грязного белья, постирочная, гладильная и помещение для хранения чистого белья, туалет, комната кастаньяши, два бытовых помещения. Прачечная оборудована: 3 стиральными машинами автомат на 12 кг; ванной для замачивания грязного белья, 2-мя паровыми утюгами, шкафами для чистого белья, столами для глажки белья, швейной машинкой. Для сушки постельных принадлежностей на территории участка детского сада предусмотрено место. Имеются графики получения чистого и сдачи грязного белья для всех групп. Чистое белье хранится на стеллажах. Постельные принадлежности: матрацы, подушки проветриваются в спальнях при открытых окнах во время каждой генеральной уборки, периодически выносятся на воздух.

В детском саду имеется медицинский блок для оказания доврачебной медицинской помощи, расположен на первом этаже детского сада. Представлен договор о совместной деятельности №03/21 от 05.02.2021г., заключен с ГБУЗ СК «МРБ», по оказанию медицинской помощи воспитанникам образовательного учреждения. Медицинский блок включает в себя: медицинский кабинет S 14,8 кв.м, процедурный кабинет S 8,8 кв.м, два изолятора, подсобное помещение. Отделка помещений мед. блока выполнена из материалов, устойчивых для влажной уборки и дезинфекции. Медицинский блок обеспечен централизованным водоснабжением (горячим, холодным) и канализованием, в кабинетах установлены раковины, присоединенные к централизованным сетям. Медицинский блок оборудован необходимой мебелью, медицинским инструментарием, 2-мя холодильниками для хранения медикаментов. Имеется необходимый набор медикаментов для оказания первой медицинской помощи, медикаменты размещены по группам, по симптоматике. Медикаментов с истекшим сроком годности не выявлено. Дезинфицирующие и моющие средства имеются в достаточном количестве. Выделен отдельный уборочный инвентарь для уборки помещения медицинского блока, маркировка имеется. Температурный режим соблюдается, условия для проветривания медицинского блока соблюдаются (помещения проветриваются через форточки, фрамуги).

Иммунизация детей осуществляется в соответствии с национальным календарем профилактических прививок. Годовой план профилактических прививок сформирован в соответствии с Национальным календарем прививок, при составлении учтены интервалы между прививками, также составлен помесечный план. Родители оповещаются заранее о проведении прививок. Дети, подлежащие иммунизации, предварительно осматриваются врачом, проводится термометрия. Результаты термометрии, а также введение конкретной вакцины с указанием вида прививки или отвод от иммунизации по медицинским показаниям фиксируются медицинским работником в медицинской карте ребенка. Сведения о выполненной профилактической прививке вносятся в соответствующие медицинские документы. Проведена проверка полноты охвата и своевременности проведения проф. прививок детей, посещающих детский сад. Осмотры детей на педикулез проводятся 1 раз в неделю, результаты осмотров отмечаются в специальном журнале. Индивидуальная карта развития заведена на каждого ребенка, заполняется регулярно. Ежегодно проводятся врачебно-профессиональные консультации на основе проф. осмотров детей.

В целях профилактики контагиозных гельминтозов плановое ежегодное обследование детей в 2020г., положительных результатов -нет.

Сотрудников, работающих в детском саду - 54 человек : педагогический состав – 30 чел., помощники воспитателей – 9 человек, работники пищеблока – 4 чел., прочие-11чел.. Каждый работник имеет личную медицинскую книжку установленного образца, в которую внесены результаты медицинских обследований и лабораторных исследований, сведения о перенесенных инфекционных заболеваниях, отметка о прохождении профессиональной гигиенической подготовки и аттестации. При проверке личные медицинские книжки представлены, медицинский осмотр пройден своевременно в полном объеме. Специфическая иммунопрофилактика детям и сотрудникам детского сада проведена в сентябре 2021 г., против гриппа привито - 54 сотрудника детского сада (100%). Вакцинированных от COVID 19 - 22 человека(40,7%). Сотрудники пищеблока (4человека) прошли ПЦР диагностику на острые кишечные инфекции (ротавирусы группы А, норовирусы 2 генотипа, астровирусы, РНК (Rotavirus A, Norovirus 2 генотипаAstrovirus)- в феврале и апреле месяце 2021года. Результат отрицательный (не обнаружено). Сотрудники до 35 лет 7 человек, вакцинация и ревакцинация против кори проведена.

В августе 2021г. проведена специальная оценка условий труда работников детского сада ФГБОУ ВО «РГУПС» Объединенный научно-исследовательский и испытательный центр научно-исследовательской части», представлен отчет о проведении специальной оценки условий труда.

Пищеблок, работающий на сырье, расположен на первом этаже здания детского сада. Набор помещений пищеблока : горячий цех-29,3 кв.м, моечная кухонной посуды-6,7 кв.м, моечная столовой посуды-4,2 кв.м, холодный цех- 12,9 кв.м., мясо-рыбный цех-11,8 кв.м., овощной

цех-8,2 кв.м , подсобное помещение, 3-и складских помещения, раздевалка для персонала, бытовое помещение, сан.узел.. Санитарно-гигиеническое и санитарно-техническое состояние пищеблока удовлетворительное. В помещениях пищеблока ежедневно проводится влажная уборка с применением моющих средств. В детском саду имеется разработанное примерное перспективное 10-дневное цикличное меню. Примерное перспективное 10- дневное меню составлено на основе действующих На основании примерного 10-дневного меню составляется меню-требование установленного образца, с указанием выхода блюд для детей разного возраста. При отсутствии каких-либо продуктов замена продуктов проводится на равноценные по составу продукты, в целях обеспечения полноценного сбалансированного питания. Приготовление блюд осуществляется на основании имеющихся калькуляционных и технологических карт. В нарушение *СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно- эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», п.п. 8.3.1 напитки реализовываются не в потребительской упаковке промышленного изготовления (напитки и соки перетариваются из потребительской тары в емкости для третьих блюд);п.п.8.1.6 Витаминные напитки не готовятся в соответствии с прилагаемыми инструкциями непосредственно перед раздачей.* Выдача готовой пищи допускается после снятия пробы с обязательной отметкой вкусовых качеств и готовности, а также соответствующей записи в бракеражном журнале готовых блюд. Оценку качества блюд проводит бракеражная комиссия, в составе трех человек. Суточные пробы отбираются в стеклянную посуду с крышками, с указанием наименования блюда и даты приготовления, хранятся в течении 48 часов, в специальном холодильнике. Обработку яйца сырого проводят в специально отведенном месте, в промаркированных емкостях, используя моющие и дезинфицирующие средства. Вывешена инструкция по обработки яиц. Кухонная посуда, уборочный инвентарь, промаркированы, используются по назначению маркировки. Для раздельного хранения сырых и готовых продуктов, их технологической обработки и раздачи используется раздельный и специально промаркированный разделочный инвентарь, производственные столы. Посуда деформированная, с отбитыми краями, трещинами не используется. На пищеблоке используется посуда (кастрюля) с механическим повреждением . Пищеблок оборудован необходимым технологическим и холодильным оборудованием. Все оборудование находится в исправном состоянии . Температурный режим при хранении продуктов питания соблюдается, холодильные установки обеспечены термометрами для контроля за температурным режимом хранения. При работе технологического оборудования исключена возможность контакта пищевого сырья и готовых к употреблению продуктов. В холодном цеху имеется бактерицидная установка для обеззараживания воздуха, которая используется в соответствии с инструкцией. Во всех производственных помещениях установлены моечные раковины с централизованной подводкой горячей и холодной воды через смесители. Моющие и дез. средства имеются в достаточном количестве, хранятся в специально отведенных местах, отдельно от пищевых продуктов. Мытье кухонной посуды, разделочного инвентаря осуществляется в трех моечных ваннах, с подводкой централизованного канализования холодного и горячего водоснабжения через смесители . Обработка всей посуды проводится дезинфицирующими средствами, в соответствии с инструкцией. Установлены стеллажи для чистой кухонной посуды. Инструкция о правилах мытья посуды и инвентаря с указанием концентрации и объемов применяемых моющих средств вывешена в моечном помещении. Режим мытья посуды соблюдается. Пищевые отходы на пищеблоке собираются в промаркированное ведро или специальную тару с крышкой. Для уборки помещений используется специально выделенный уборочный инвентарь. По окончании уборки в конце смены промывается с использованием моющих и дезинфицирующих средств, просушивается и хранится в чистом виде. Работники пищеблока обеспечены специальной одеждой (халат, колпак), имеется три комплекта на одного работника. Спец.одежда хранится в отдельном шкафу, раздельно от личных вещей. Правила личной гигиены соблюдают. Помощники воспитателя обеспечены спец. одеждой (халат, фартук, косынка). На пищеблоке работает 4 человека, при проверке представлены личные медицинские книжки с отметками результатов пройденного периодического медицинского осмотра и гигиенической подготовке.

Поставщиками продуктов питания для детского сада является ИП Сорокина Т.Ю. (молочная продукция, консервы рыбные), ООО «Кит-СТ» (мясо, птица, рыба), ИП Хмызенко Т.М.(овощи, фрукты), ИП Сапронова Л.А.(масло растительное, маргарин, бакалейные товары, кондитерские нескоропортящиеся продукты питания), ООО «Аутстаффер» (яйцо, хлеб и хлебобулочные изделия)на основании зеключенных муниципальных контрактов на поставку пищевых продуктов. Прием пищевых продуктов и продовольственного сырья, поступающие в учреждение, осуществляется при наличии документов, подтверждающих их происхождение, качество и безопасность.

В складских помещениях складирование пищевых продуктов осуществляется на стеллажах, поддонах, с соблюдением разрыва от стен и пола. Хранение осуществляется в соответствии с температурными режимами , установленными для конкретных видов продуктов, указанные на товарных ярлыках . Складские помещения оборудованы приборами для измерения относительной влажности и температуры воздуха. Пищевые продукты хранятся в таре поставщика, а также в маркированной производственной таре. Хлеб ржаной и пшеничный хранится отдельно в шкафу на разных полках. При уборке мест хранения хлеба крошки сметают специальными щетками, протирают тканью смоченной 1% раствором столового уксуса. Сроки годности пищевых продуктов соблюдаются, кроме соли поваренной пищевой каменной йодированной.

Разработана и утверждена заведующей детским садом программа производственного контроля, при проверке представлена. Производственный контроль, проводится регулярно, в соответствии с программой производственного контроля

Бассейн расположен на первом этаже здания детского сада. В состав бассейна входит комната медсестры-11,2 кв.м, душевая-5,6 кв.м, зал бассейна-76,4 кв.м, комната тренера-10,0 кв.м, сан.узел, узел управления бассейном-3,0 кв.м, лаборатория анализа воды-6,4 кв.м, раздевалка-11,6 кв.м. Представлен журнал регистрации работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту оборудования бассейна. Организация проводившая техническое обслуживание по договору- ООО «АкваСтрой КМВ». 15.09.2021г. проведена замена УФ-лампы обеззараживания воды. Спортивный зал : в состав входит зал для физкультурных занятий-87,7 кв.м, кладовая спортивного инвентря-6,9 кв.м. Спортивный инвентарь и маты в спортивном зале ежедневно протираются с использованием мыльно-содового раствора. После каждого занятия спортивный зал проветривается в течении 10 мин.

Музыкальный зал: зал для музыкальных занятий-89,5 кв.м, кладовая инвентаря-3,9 кв.м. После каждого занятия спортивный зал проветривается в течении 10 мин.

В детском саду проводятся противоэпидемические мероприятия, а именно: проводится термометрия всех сотрудников, детей и лиц, посещающих детский сад, результаты заносятся в журнал; уборка всех помещений с применением моющих и дезинфицирующих средств: обеспечены условия для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в организацию, помещение для приема пищи, санитарные узлы и туалетные комнаты; ежедневная влажная уборка помещений с применением дезинфицирующих средств с обработкой всех контактных поверхностей; генеральная уборка 1раз в неделю; в санитарных узлах для детей и сотрудников имеется мыло, кожные антисептики; в групповых имеются рециркуляторы для обеззараживания воздуха; в соответствии с графиком проводится проветривание помещений; сотрудники участвующие в приготовлении пищи и раздаче пищи, обслуживающий персонал используют средства индивидуальной защиты органов дыхания(маски) и перчатки.

При проведении осмотра применялась видеозапись: _____

(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения видеозаписи, если не применялась об этом делается запись)

Замечания, заявления, объяснения, ходатайства, отводы, поступившие во время производства осмотра _____

Приложение: _____

(указываются материалы, полученные при осуществлении

Протокол мною прочитан.

Контролируемое лицо
(его представитель)

✓ Мез
(подпись)

Т. Н. Чермошова
(инициалы и фамилия)

Участвовавшие
(присутствовавшие) лица

(подпись)

(подпись)

(инициалы и фамилия)

(инициалы и фамилия)

Ведущий специалист - эксперт территориального
отдела Управления Роспотребнадзора по
Ставропольскому краю в г. Пятигорске

(должность лица, составившего протокол,

Саркисян
(подпись)

Саркисян Инга Георгиевна
(инициалы и фамилия)